



帮扶企业各地妙招频出

# 政府“助创”团队成创业者娘家人

办企业难，准确知晓政策难，有过创业经历的人对此多少会有些体会。为了切实解决企业的困难，在企业成长过程中给予实实在在的帮助，政府、商会、协会等各级机关与社会团体组织如今都从企业需求的角度出发，切实为企业成长提供有效的帮助。

通讯员 王喆 朱晋熠 何重

## “助创团队”帮你创业

这几天，宁波瑞士达新材料有限公司副总经理张倍超正准备“迎接”自己的生产设备入驻厂房。就在半年前，他所在的团队作为海外高层次人才创业团队，为自己的创业项目到处忙碌：找厂房、对接项目注册、联系水、电、环评、政策等一系列事宜。在接触镇海区九龙湖镇政府之后，半年内，当地政府向他提供了全方位创业帮扶，如今企业各方面准备就绪，预计下月底就可正式投产。

在帮助张倍超“从无到有”创业过程中，该镇参与其中的工作人员，渐渐形成了一个“助创”人才团队，从前期的项目踏勘、企业注

册，到企业成型以后的金融信贷、法律咨询等企业所需的创业服务，团队的成员全都尽力解决。今年5月，为了更加系统有效地帮扶来该镇创业的人才，九龙湖镇“助创”人才团队正式成立，而他们也成为镇海首个政府“助创”人才团队。

提到这个“助创”团队，张倍超印象深刻。“热情、专业，就是这个团队给我的感觉。”张倍超告诉记者，他最头疼的就是厂房找不到，谈了很多地方，都不满意。“在九龙湖镇，负责人和我一起去企业里去谈，从价格到厂房面积事无巨细，给予我非常全面的帮助。”张倍超说，更加让他想不到的是，

连水电线路都帮他一起协商解决。

“创业人员有时候是完全不了解政策流程的，因此，政府需要做好‘妈妈式’帮扶。”该镇相关负责人说，我们就是要帮助创业者想到创业过程中可能会遇到的方方面面的问题，然后有针对性地提供服务。

在该镇“助创”团队成员的办公室里，记者看到一份通讯录，上面印有24小时助创热线以及涵盖企业注册落户、天使投资、法律咨询、财会资讯、劳动调节、金融信贷服务等10项助创服务人员的姓名和联系方式，而这份“助创”通讯录已经发放到该镇多家企业手中，内容简介易懂，企业一看便能明了。

“我们希望把‘助创’团队打造成创业者背后的‘娘家人’，一心帮助他们创业成功。”该镇相关负责人告诉记者，“助创”团队目前由镇里负责工业的相关人员组成，同时吸纳了一批社会志愿者，他们中既有律师也有天使投资人，而所有这些咨询和帮扶，都不向创业者收取任何费用。

截至目前，已有包括张倍超创业项目在内的10余家企业（项目）得到“助创”团队的创业创新帮扶，累计为企业（项目）提供金融信贷帮扶23家次，提供人才引进与培养26人次，提供法律咨询服务34家次，新企业和新项目的落户，为九龙湖镇的经济注入了活力。

## 商会“一站式”贴心服务企业

近日，走进镇海骆驼商会办公大楼，能评、环评、安评……各职能办公室一字排开，办事人进门就能找到要去的窗口，截至目前，镇海骆驼商会已帮助成功申请专利400余个，争取科技资金共计5586万元。这样的“一站式”设置在镇海基层商会中尚属首创。

王芳国是镇海骆驼商会的常客，采访时他正

在宁波大学环境影响评价中心驻商会办事处给企业办理环评手续，他说：“路比较近，想做环评一个电话，工作人员就能提供上门服务，非常好。”

宁波大学环境影响评价中心是骆驼商会为方便会员企业做项目环评而引进的中介服务机构，不仅受理环评业务，也为企业开展项目环评

提供咨询及上门服务。“有些企业不熟悉环保，我们可提供咨询，而且随叫随到。”该中心工程师华金玲说，仅2014年，宁波大学环境影响评价中心就为辖区30余家会员企业完成项目环评。

截至目前，骆驼商会已帮助辖区会员企业成功申请专利400余个，还为多家企业提供能评和清洁生产服务，推动企业进行产学研合

作。迄今帮助培育辖区内高新技术企业、省市区工程中心、国家创新基金项目及各科技项目等百余项，为企业争取国家、省、市、区科技资金5586万元。

同时，商会积极开展技术改造服务，为企业争取技改资金4700万元，实现企业转型升级的低成本化，大大提升中小企业转型升级的热情，带动经济健康有序发展。

## 杭州湾新区人才金融双对接

杭州湾新区市场监管局开展了人才金融双对接活动，助力辖区内小微企业成长。通过前期摸底，了解到区域内52家企业有金融服务对接需求，13家有技术对接需求，9家需要人才。为解决企业在技术创新、融资服务、产品研发、资源寻找、人才引进等方面的问题，依托园区科技创新服务平台和金融服

务资源，积极部署开展“双对接”活动。

该局与复旦大学宁波研究院携手开展了“博士与新区企业开展‘双对接’服务创新发展活动”，以复旦大学在读博士为主，实行柔性挂职的方式，发挥其技术和人才的优势，积极推动复旦大学宁波研究院的优质科研与科技创新资源服务新区民营企业。前期共汇集全

盛壳体、东隆光电等9家企业14名博士挂职需求。6月9日，该局会同复旦大学李梦雄博士一行对包括宁波芯健半导体有限公司在内的首批企业进行走访，对企业提出的芯片领域的专业技术问题进行现场指导，并着手对相关难题进行课题立项。

针对新区科技型企业 and 创新型成长企业，该局举办金融对接会，组织新区

部分银行与30家小微企业共同座谈。针对缺少担保物的轻资产小微企业，三方就如何为小微企业提供融资产品、如何破解小微企业融资难问题进行协商沟通、共商对策。会后，银行针对小微企业制定出了针对性的行业服务方案及创新科技金融产品，同时为小微企业专门开辟审贷绿色通道，有效缓解小微企业融资难问题。

## ■创富会

### 方亚立：在沉浮中“创变”



方亚立先后开过服装店，典当行、手机店，通讯公司、餐饮公司，几经辗转，他最终将目光投向了互联网金融行业——创立了宁波聚元财富投资管理有限公司。

#### 初生牛犊不怕虎

十四五岁的年纪，在同龄人还在埋头苦读的时候，方亚立就已经萌发了通过学校环境做点首饰小买卖的念头。

17岁那年，方亚立只身一人从奉化来到宁波，在当时宁波最繁华的城隍庙里做服装生意，从学徒开始慢慢摸索，短短一年时间便拥有自己的服装店。后因家中变故，方亚立再次回到奉化，继承父亲留下的典当行。匆匆结束服装销售的生意。

然而，不按常理出牌的方亚立并没有守着这“一亩三分田”，而是选择再次出发。当时正值手机行业方兴未艾，方亚立拜师学艺，随后他的手机维修店顺利开张，但这并不能满足他的“野心”。

2003年，方亚立重新注册了一家通讯公司，凭着一股韧劲，短短一年多就拥有了两家门店。其后

的餐饮业更是凭借开放式厨房等特色受到广大食客的青睐，一时之间达到了13家门店的规模。

喜欢“折腾”的方亚立比同龄人接触多，自然受到的挫折也不比同龄人少。由于资金管控的缺乏和后续竞争扩张的失误，这两段事业都没能走向成功，却为他最终走向金融、资本市场提供了宝贵的经验和动力。

#### 在传统金融基础上“创变”

聚元财富始建于2001年。2012年，正值温州金融改革，应党和国家扶持小微和三农经济发展的号召，方亚立紧跟步伐，从最初的传统金融，到后来的资金配对，再到2013年推出的线上P2P平台——超人贷。聚元财富渐渐完成了从线下到线上的创变，形成了现在的互联网金融O2O模式服务性企业。

传统的金融行业，操作严谨，风险管控意识强；但是受门店限制，服务范围小。而互联网技术和思维，突破了传统金融的空间限制，能够更加快捷方便地服务于所需要的客户，同时能够汇集民间的资金力量，实现资本与资金的优化配置。

从传统金融到互联网金融，改变的是思维和服务平台，不变的是风控和操作规范。今年，聚元财富联合其他25家宁波互联网金融机构，签订了首份行业自律公约。凭借着业内良好的口碑，聚元财富取得了喜人的成绩，去年全年交易额累计突破5亿元。

通讯员 王丹丹

●关心培养青年职工、筹集资金扶贫济困、走进基层捐助助学……近年来，宁海县民营企业在县委、县政府的指导下，不断扩大民营企业关工委组织的覆盖面和工作面，为全县民营经济的健康发展和社会和谐稳定作出了积极贡献。

自2011年上半年宁海县民营经济关工委成立以来，认真抓好全县民营企业关工委的组织建设工作，引导上规模、有意愿的民营企业成立关工委，做到成熟一家、发展一家，不断扩大民营企业关工委的组织覆盖面。5年来，共创建民营企业关工委177家。

通讯员 吕茂根

●近日，鄞州石碶街道关工委和石碶街道民营企业关工委、石碶街道妇联，在街道文化礼堂举办了“相约今天 梦想未来”的思想教育和文艺汇演。3年多来，在石碶街

道关工委、民营企业关工委的共同努力下，已有40余家规模企业成立了民营企业关工委，同时，已有的村、社区、学校等成立的关工委，计20余家。

通讯员 郑珊良

## 2014宁波诚信民营企业、个体工商户评选启动

商报讯（通讯员 沈炜）日前，2014年度宁波市诚信民营企业、诚信个体工商户评选活动已正式启动。

评选活动由市文明办、市市场监督管理局、市民营企业协会、市个体劳动者协

会联合认定；市企业信用信息管理办、国税局、地税局、质监局、人社局、环保局、市人民银行、市消保委等部门参与考评。

市诚信考评认定办法中规定，宁波市诚信民营企业、诚信个体工商户有

效期为3年，自认定之日起算。每年认定一次。对已认定的“诚信企业”、“诚信经营户”，认定单位应定期回访，每年不少于一次。凡在认定有效期内，出现严重不符合认定条件的情况，并造成不良社会影响的，将立即予以摘牌并抄

告相关部门。诚信评比活动已经连续开展12年，已经形成品牌效应。今年年初，中共宁波市委、市文明委分别发文把诚信民营企业、个体工商户评选认定活动作为宁波市培育和践行社会主义核心价值观的内容之一。